



Κοινοβουλευτική Ομάδα

Λεωφ. Ηρακλείου 145, 14231 ΝΕΑ ΙΩΝΙΑ,
τηλ.: 2102592213, 2102592105, 2102592258, fax: 2102592097
e-mail: ko@vouli.kke.gr, http://www.kke.gr
Γραφεία Βουλής: 2103708168, 2103708169, fax: 2103707410

Προς το Προεδρείο της Βουλής

ΑΝΑΦΟΡΑ

Για τους κ. Υπουργούς Υγείας, Δικαιοσύνης και Προστασίας του Πολίτη

Θέμα: Ανύπαρκτη η προστασία και νομική κάλυψη υγειονομικών που δέχονται επιθέσεις κατά τη διάρκεια της εργασίας. Ανεπαρκέστατη η φύλαξη του ΘΡΙΑΣΙΟΥ νοσοκομείου.

Οι βουλευτές Γκιόκας Γιάννης, Κανέλλη Λιάνα, Κατσώτης Χρήστος, Μανωλάκου Διαμάντω και Παφίλης Θανάσης

Κατέθεσαν **ΑΝΑΦΟΡΑ** το κείμενο του Σωματείου Εργαζομένων στο Γενικό Νοσοκομείο Ελευσίνας "ΘΡΙΑΣΙΟ" με το οποίο αιτείται την εξασφάλιση, με κρατική ευθύνη, πλήρους νομικής κάλυψης και στήριξης στους υγειονομικούς, που δέχονται επίθεση κατά τη διάρκεια της εργασίας τους, καθώς και την ενίσχυση της φύλαξης του νοσοκομείου και συνολικά των δημόσιων μονάδων υγείας.

Αθήνα 28/12/2021

Οι καταθέτοντες βουλευτές

ΠΡΟΣ

**Υπουργούς Υγείας, Δικαιοσύνης και Προστασίας του Πολίτη
Διοικητές 2^{ης} ΥΠΕ και ΓΝΕ ΘΡΙΑΣΙΟ**

ΘΕΜΑ: Ανύπαρκτη η προστασία και νομική κάλυψη υγειονομικών που δέχονται επιθέσεις κατά τη διάρκεια της εργασίας. Ανεπαρκέστατη η φύλαξη του ΘΡΙΑΣΙΟΥ νοσοκομείου

Το πρόσφατο (στις 24 Δεκεμβρίου 2021) απαράδεκτο περιστατικό επίθεσης «ασθενούς» σε τρεις γιατρούς του ΘΡΙΑΣΙΟΥ νοσοκομείου, με αποτέλεσμα το τραυματισμό, στο πρόσωπο, της μιας από αυτούς, επιβεβαιώνει, για άλλη μια φορά, την ανάγκη για την εξασφάλιση, με κρατική ευθύνη, πλήρους νομικής κάλυψης και στήριξης στους υγειονομικούς, που δέχονται επίθεση κατά τη διάρκεια της εργασίας τους, καθώς και για ενίσχυση της φύλαξης του νοσοκομείου μας και συνολικά των δημόσιων μονάδων υγείας.

Χαρακτηριστικό είναι ότι ο συγκεκριμένος «ασθενής» (τα στοιχεία του οποίου είναι γνωστά στη διοίκηση του ΘΡΙΑΣΙΟΥ νοσοκομείου και στο αστυνομικό τμήμα της περιοχής), εδώ και χρόνια, ουσιαστικά «ανενόχλητος», προπηλακίζει, απειλεί, επιτίθεται και τραυματίζει εργαζόμενους του ΘΡΙΑΣΙΟΥ νοσοκομείου.

Το περιστατικό της πρόσφατης επίθεσης δεν είναι μεμονωμένο. Προστίθενται στα συνεχώς αυξανόμενα περιστατικά επιθέσεων, ακόμα και σοβαρών τραυματισμών, σε βάρος εργαζομένων στις δημόσιες μονάδες υγείας, κατά τη διάρκεια εκτέλεσης των καθηκόντων τους.

Χαρακτηριστικά παραδείγματα είναι οι συχνές επιθέσεις σε βάρος συναδέλφων στο Τμήμα Επειγόντων Περιστατικών του νοσοκομείου μας, αλλά και η «εισβολή» ομάδας, που αυτοαποκαλούνται «Θεματοφύλακες», το Σάββατο 28 Αυγούστου, και τον προπηλακισμό συναδέλφων στην Πνευμονολογική κλινική, με αφορμή τη διασωλήνωση ασθενούς με COVID και τη μεταφορά της σε ΜΕΘ COVID.

Στην αύξηση των επιθέσεων σε βάρος συναδέλφων συμβάλλει η συνεχιζόμενη εκστρατεία συκοφάνησης των υγειονομικών ως συλλήβδην «διεφθαρμένων», ως δήθεν «συνυπεύθυνων» για την απαράδεκτη κατάσταση στις δημόσιες μονάδες υγείας, και, ιδιαίτερο το τελευταίο διάστημα, η στοχοποίηση από ακροδεξιές ομάδες, ως δήθεν «συνεργών» σε υποτιθέμενα «εγκλήματα σε βάρος ασθενών».

Οι αυξανόμενες επιθέσεις κάνουν επτακτική την ανάγκη να εξασφαλιστεί, με κρατική ευθύνη, πλήρης νομική κάλυψη και στήριξη στους υγειονομικούς, που δέχονται επίθεση κατά τη διάρκεια της εργασίας τους.

Αν και έχουμε επανειλημμένα θέσει το αίτημα της νομικής κάλυψης, σε περιπτώσεις επιθέσεων σε βάρος υγειονομικών, τόσο στην προηγούμενη όσο και στη σημερινή πολιτική ηγεσία του υπουργείου Υγείας, δεν υπάρχει καμία απολύτως ανταπόκριση.

Ταυτόχρονα, επισημαίνουμε, για άλλη μια φορά, ότι παρά τις αλλεπάλληλες παρεμβάσεις του Σωματείου μας, παραμένει το σοβαρό πρόβλημα της ανεπαρκέστατης φύλαξης του ΘΡΙΑΣΙΟΥ και συνολικά των δημόσιων μονάδων υγείας.

Χαρακτηριστικό είναι ότι για τη φύλαξη ολοκλήρου του νοσοκομείου, στις απογευματινές βάρδιες υπάρχουν μόνο 3 φύλακες και στις νυχτερινές μόνο 2 φύλακες, που συχνά τους ανατίθενται και χρέη τηλεφωνητή, ενώ η «ανταμοιβή» που τους «ετοιμάζει» η κυβέρνηση της ΝΔ είναι η απόλυση τους στις 31 Μαρτίου και η ιδιωτικοποίηση της φύλαξης.

Για να μην επαναληφθούν παρόμοια απαράδεκτα περιστατικά σε βάρος υγειονομικών, ζητάμε:

- ▶ να εξασφαλισθεί ότι ο συγκεκριμένος «ασθενής» θα σταματήσει να επιτίθεται και να τραυματίζει εργαζόμενους
- ▶ να εξασφαλίζεται πλήρης νομική στήριξη και κάλυψη στους εργαζόμενους, που δέχονται επίθεση κατά τη διάρκεια της εργασίας τους
- ▶ να ενισχυθεί η φύλαξη του ΘΡΙΑΣΙΟΥ νοσοκομείου, με πρόσληψη επιπλέον μόνιμων εργαζομένων και νομιμοποίηση των συμβασιούχων συναδέλφων, καθώς και ο φωτισμός του νοσοκομείου και των χώρων του προαυλίου και του πάρκινγκ

Για το Διοικητικό Συμβούλιο

**Ο Πρόεδρος
Βαρδαβάκης Μανώλης**

**Η Γραμματέας
Φεργάδη Άννα**